

关于临时关闭吕梁市境内部分高速出入口的通告

第4号

为认真贯彻落实习近平总书记“疫情就是命令,防控就是责任”的指示精神,根据山西省人民政府关于启动重大突发公共卫生事件一级响应的决定,为更集中防控力量,更有效切断传播途径,集中人力、物力、财力坚决打赢疫情防控阻击战,切实做好疫情防控工作,决定从2020年2月1日15时起,临时关闭我市辖区10个高速出入口,其余16个高速

出入口继续开放,具体情况如下:
临时关闭的10个高速出入口包括:G5京昆高速文水东、G20青银高速汾阳、杏花、吴城;G2516东吕高速汾阳段汾孝东;G59右芮高速孝东;G59右芮高速孝东、三交、白文;S50太佳高速兔坂、梁家庄。
继续开放的16个高速出入口包括:G20青银高速文水东、文水西、汾阳西、离石东、离石西、柳林东、柳林西;东吕高速G2516汾平段汾孝;吕梁环城高速信义、大武、G59右芮高速兴县东、兴县南、临县南、S50太佳高速积翠、临县北。
恢复时间另行通知,请过往驾驶人提前选择出入口绕行。

吕梁市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年2月1日

市疫情防控工作领导小组(扩大)会议召开

李正印主持并讲话 王立伟具体部署

本报讯(记者 李雅萍)2月1日,市委书记李正印主持召开市疫情防控工作领导小组(扩大)会议,传达学习省委第四次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,研究部署我市近期疫情防控工作重点,市长王立伟作了具体部署。市领导李建国、任忠、李小明、杨巨才、李安林、任磊出席会议。

会议传达了省委第四次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,通报了吕梁市疫情防控工作情况;听取了企业复工后、学校开学后、单位上班后疫情防控工作安排;视频连线听取了临县、汾阳市疫情防控工作汇报。

李正印指出,近一段时间以来,全市上下认真贯彻落实中央、省委和市委关于疫情防控工作决策部署,行动迅速,下发相关文件,细化重点工作措施,进一步加强对武汉来吕返吕人员摸排,全力做好感染患者救治,加强医疗物资供应保障,防控工作有力有序推进。当前,疫情防控进入关键期,丝毫不能麻痹侥幸,要进一步精准施策,齐心协力、众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战。

李正印指出,扎实做好下一步工作,一要坚决锁定打赢疫情防控阻击战目

标。要牢固树立责任意识、作战意识,大力发扬斗争精神,决战决胜疫情防控阻击战。各级各部门主要领导同志要靠前指挥,及时掌握疫情,及时研究解决问题。要坚持市领导包县、县领导包乡、乡干部包村、村干部和党员包户包人,层层压实责任,巩固已有工作成果,进一步细化实化工作举措,确保疫情防控工作措施真正落到实处。

二要严守“三条底线”。要严守“警戒线”,认真落实省委“五严五防”和市委“六个到位”要求,紧盯假期后返程、返工“双返”高峰期,切实落实好输入、输出“双防”任务。继续以农村、社区、小区、单位为单元,推行“五包一”工作机制,落实“五个一”要求,确保早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗,严防发生“二代”病例。

三要强化党的领导。各县市区党委和市直部门党委(党组)要充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚决贯彻落实省委和市委各项决策部署,牢牢把握疫情防控主动权,有效遏制疫情蔓延势头,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。各基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,把投身疫情防控斗争作为践行初

心使命的具体行动,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。全市各级纪检监察和组织部门要切实将各项纪律规矩立起来、严起来,为搞好疫情防控工作提供组织和纪律保障。

李正印要求,全市各级各部门都要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,按照中央、省委和市委的决策部署,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,积极工作,坚决打赢疫情防控阻击战,坚决守好“吕梁阵地”、交好“吕梁答卷”。

王立伟强调,当前,疫情防控工作进入关键期,各级各部门要层层压实责任,不能有丝毫松懈和麻痹思想。排查到位要快、要准;监管到位要与科技手段结合起来;隔离到位要与专家指导结合起来;防控到位要严格落实;救治到位要贯彻“四集中”原则。全市上下要严格落实防控各项措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议以电视电话形式召开,各县市区党政主要负责人和有关领导,“两办”主任,疫情防控工作领导小组成员单位主要负责人在各县市区分会场参加会议。

新华社记者 孙亮全 王学涛

从1月22日凌晨3点,收治山西省吕梁市第一例新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例后,汾阳医院正式投入这场抗疫战,目前已收治吕梁市5例确诊患者和10余例在院留观发热患者。

记者近日深入这个吕梁山区医院的抗疫第一线,分享了他们的战“疫”故事。

“10天见了第一缕阳光, 但我不能跟家里通话”

1月31日上午,眯着浮肿的双眼,汾阳医院感染性疾病科护士长张小娟抬头看了看10天来的第一缕阳光,“天蓝蓝啊!”

这是自1月22日凌晨3点接受任务进入传染病区后,她第一次出来。

“眼睛是熬的。”张小娟说,医院部署任务后她把女儿、父母送回了老家,她的父亲一个月前刚做了心梗手术。

这次出来交流诊疗情况,张小娟真想趁机跟家人打个电话,但她不敢。“怕控制不好情绪,让家人担心。”

这10天,张小娟和家人的通话时间只有2分28秒。

腊月二十九,张小娟接起10岁女儿发来的无数个视频通话中的一个,女儿问她能不能回家,张小娟说说话后女儿立刻哭了,她只好找了个借口,才让女儿高兴一点。话没说完又有了事,电话就挂断了。

“真没时间!”张小娟说,这10天,她每天至少要进2次病房,穿戴一次防护服需一个小时,为了不浪费防护服和时间,护士们4个小时才换一次班,因为怕上厕所不敢喝水。张小娟还负责物资供应、新仪器培训等等。“忙完凌晨两三点了。”

“妈妈希望你忙中抽一点时间给家人报个平安。”这是张小娟的母亲发给她数次的微信,但她只报过一次。

虽然没时间与家人聊天,但她却加了所有病人的微信,随时关心他们的身心健康。一个病人被隔离后心理压力很大,她就给他做心理疏导,有人想喝蜂蜜水,她托朋友从家里拿来蜂蜜。

十天通话两分钟

——吕梁山区一座战“疫”医院的病区见闻

张小娟是汾阳医院传染病区21名护士中的一员,她们和病人一起住在传染病区,异常辛苦。负压病房温度高,护士们出来像洗了澡,还要帮病人拖地、擦桌子、消毒马桶。输液、抽血也要趁防护眼罩上雾气露出了缝,才能看清。

“她分我收, 她负责给我找‘麻烦’”

汾阳医院感染性疾病科主任张耀武是传染病区8位医生之一,他也有很多天没有回家。82岁的老父亲还卧病在床,每天的照护工作改由弟弟负责。

张耀武的爱人王莹是汾阳医院门诊部护士长,负责发热病人筛查工作。“她分我收, 她负责给我找‘麻烦’。”

他假借埋怨妻子,实际上却很担心她的健康。“在门诊发热门诊点,病人还没有被诊断,防护级别也没我们这么高,风险还是很大的。”

张耀武每天重复着同样的工作。早晨6点起床后先去传染病区“查房”,病区的三楼住着新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例,监控视频就设在病房外。他先通过视频了解病人的病情和精神状态。

“查房”后张耀武要组织全病区医务人员交班,如果患者被确定为疑似病例,他们都要穿上防护服,走到患者跟前,仔细观察病人的病情变化,收集病情资料,以便确定治疗方案。

下午他要根据患者病情变化决定是否拍片,一些病情变化是否需要提请医务科组织专家讨论。晚上他还要做第二天的诊疗计划,向各部门报送情况等,几乎天天忙到凌晨。

“早晨啃个馒头,中午吃碗面,一天就过了。”张耀武说,他总在提醒患者和同事注意身体、多休息,但自己却做不到。

“要让病人有过年的感觉”

张耀武的春节,是儿子发来的一条短信;张小娟的除夕,是反复听了几遍家人的语音留言。但他们却精心照护安排确诊病例和疑似病例的生活,让患者找到“过节”的感觉。

武汉回来的大学生小续是在隔离病房过的除夕,他回到老家吕梁孝义市后,开始发烧咳嗽,后来被送到汾阳医院。

“护士姐姐和我一起过除夕。”心情不好的小续,不想吃饺子,病区灶上就给他炒了三个菜。小续拿着手机看春晚时,医护人员正就着盒饭分析他的病情。小续很幸运,经过三次检测,他被排除了,现在转到了发热门诊,待肺部感染治愈后就能出院。

看着患者小张在病房里跑步锻炼,医护人员由衷为他高兴。刚来时,小张抵触情绪很大,不愿被隔离。

“亲戚朋友微信问他是不是被隔离了,朋友圈也都是他被隔离的信息。”张小娟说,小张很郁闷,他们只好反复做心理工作,才解开他的心结。配合治疗后,效果很好,他已在为出院做准备。

截至1月31日下午,吕梁市确诊的5例患者中4人的体温已恢复正常,唯一的危重病例也转为普通病例。

60岁的郝阿姨就是这位危重病人,她这两天每天晚上喝一碗鸡汤。为保障患者的营养,汾阳医院免费为传染病区的隔离病人提供丰富的伙食,病人还可以根据自己的胃口“点餐”。

新华社太原2月1日电

众志成城 防控疫情

我市成立市级心理援助专家组

本报讯(记者 阮兴时 通讯员 李海燕)1月30日,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室成立市级心理援助专家组,同时要求各县市区也立即建立心理救援医疗队,设立心理热线,建立心理援助热线队伍,面向社会公开心理服务专家信息。

全市心理服务的指导工作由吕梁市荣军医院专家负责。市级心理援助专家组成立后,将结合疫情发展和人群心理状况进行研判,为疫情联防联控工作机制提供决策建议和咨询;为确诊患

者、疑似患者和集中隔离场所人员、医护人员及家属等大众人群提供免费心理救援服务工作。同时鼓励社会心理组织积极参与、响应疫情防控的号召,加入到为广大群众提供心理咨询和心理援助服务中来。



为了把疫情防控知识更精准地传递给人民群众,柳林县城市管理局综合行政执法队的城管执法车摇身一变成为“城管执法车+大喇叭”的宣传车,整装待发。

李勤 李冬生 摄

“党员就应该在防控一线”

——孝义市全力打好疫情阻击战纪实

本报记者 李雅萍
通讯员 张丽妍

“作为一名党员,奔赴防控一线责无旁贷”“我们党员就应该在一线”。面对不期而至的疫情,从城市到乡村、从医院到家庭,孝义市各级党组织和广大党员干部把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,努力以百倍千倍的“用心”换取人民群众的“放心”,用使命担当为人民群众的身心健康、生命安全保驾护航,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

“一把手”抓“一把手”,压实防控责任

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。孝义市委高度重视,主动作为,强化组织引领,层层压实责任,把疫情防控工作作为当前最重要工作来抓,成立以市委书记、市长任组长的疫情防控工作领导小组,

组,组建市委书记任总指挥、市长任第一副总指挥的指挥部,并下设办公室和9个小组,构建了统一领导、统一指挥、统一行动的运行机制。

疫情防控启动以来,该市市级层面先后6次召开专门会议安排部署,大年初一连夜启动重大突发公共卫生事件一级响应,制定《孝义市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》《关于做好疫情防控工作的紧急通告》等具体措施,市住建、民政、教育科技等部门也及时下发各类通知12件,切实做到以最快速度、最严措施、最实作风全力推进。

“一把手”抓“一把手”。连日来,市级领导干部的身影,出现在主要交通路口、农村、

社区、企业等疫情防控一线,向全市传递了坚决扛起疫情防控政治责任的强烈信号,传递了坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战的坚定信心。

强化基层党组织堡垒,筑牢疫情防线

村口有红袖章、社区有小红旗、道口有执勤员……抗击疫情以来,孝义市党员干部战斗在第一线,工作在最前沿,带领群众做好疫情防控工作。

振兴街道司马村组建80余人的党员、志愿者服务队,积极参与道路管控、出入登记、摸底排查、后勤保障等工作。南辛安村由村两委干部、党员代表和邻居对武

汉及外地返村人员进行严密监督。

南阳乡23个村全部设立进村卡口及体温监测点,村党支部委员牵头,带领党员轮流值班。

梧桐镇成立疫情防控值守临时党支部,组织党员分成8个小组,200余名党员投入疫情防控阻击战。

孝义市直各单位党组织深入包联小区,与街道社区共同摸排,开展防控知识宣传。

公安交警、卫健执法大队、城市管理局的党员干部积极行动,在医院、在商场、在菜市、在车站……都有他们戴着口罩忙碌的身影。

(下转4版)

